

食安创城

云霄县召开创建省级食品安全示范街（区）工作专题会

本报讯（林凌峰） 5月17日下午，云霄县召开专题会议，深化部署创建省级食品安全示范街（区）工作。副县长方成江参加会议并提出要求。

按照省市有关工作要求，至今年11月，云霄将全面完成示范街范围内食品经营单位达标考评，形成点、线、面相结合的多层次、全方位、全业态的食品安全示范群体。会议指出，要提升站位，周密部署。各有关部门要高度重视示范街的创建工作，结合漳州市创建国家食品安全示范城市工作，切实加强组织领导，进一步明确创建工作责任，

严格考评标准，确保创建工作任务保质保量完成。要注重实效，大胆创新，因地制宜，发扬创新精神，探索符合我县实际、富有治理成效的创建路子，不断推进示范创建工作向纵深发展，确保示范创建工作取得实效。要加强引导，营造氛围，各单位要强化宣传发动，通过多种形式、不同载体，广泛宣传创建工作的目的意义及工作动态，引导食品经营者和公众积极参与创建工作，加强食品安全监督，努力营造食品安全社会共治的良好氛围。



云霄县创建省级食品安全示范街（区）工作专题会

- ◆ 共建文明漳州 共享漳州文明
- ◆ 全程保障食品安全 全域创建食安城市
- ◆ 建设国家卫生城市 打造生态宜居环境
- ◆ 食品安全你我共创 健康生活大家同享
- ◆ 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴
- ◆ 群策群力参与社会治理 同心同行建设平安漳州

学习二十大 村官谈规划

后江村：把握“海洋产业之钥” 打开乡村振兴新大门

本报讯（汤金梅 冯汪煜 张志杰） 近年来，陈岱镇后江村坚持党建引领，把海洋作为推进乡村振兴的战略要地，全力做好特色海洋文章，探索出一条富有海洋特色的乡村振兴之路。如今，后江村旧貌换新颜，海洋养殖产业致富路“风生水起”，让村民真正因海而兴、向海而荣。

走在后江村乡间小道上，只见绿树成荫、亭台如画的公园在花与树的衬托下形成一步一景的靓丽景色，如此美景均得益于后江村持续加大农村人居环境整治力度。后江村作为陈岱镇人居环境整治样板村之一，严格按照样板村的标准做好人居环境整治工作，农村生态环境持续改善、村容村貌稳步提升。

“为深入贯彻落实党的二十大精神，我村探索深化“党建+环境提升”的工作模式，全面建立“支委

联系农户”制度，以村党支部为单位，每位支委联系若干农户，负责环境卫生整治的指导、监督。近年来，村里投入资金约15万元，加强村内环境卫生整治、拆旧拓新工作，共拆旧16宗、总面积为1178平方米，改造微景观3处。”后江村党支部书记陈权平介绍。

党的二十大报告提出，要“统筹乡村基础设施和公共服务布局，建设宜居宜业和美乡村”。近年来，后江村为村民专门打造了休闲锻炼场所，各种健身设施齐备，村里成为村民家门口寻找“诗与远方”的好去处，进一步提升了村民的获得感和幸福感。

产业发展是乡村振兴的“源头活水”。如何走出一条产业振兴的康庄大道，是后江村近年来不断思索的课题。后江村做足特色海洋文章，积极引导村民从事近海渔贝捕捞作业和南美白对虾、金刚虾、牡蛎吊养等水产养殖，做大做强传统优势产业。目前，全村80%以上的村民参与水产养殖或从事水产养殖相关行业，拓宽农民增收渠道，激活了乡村发展内生动力。

“党的二十大报告明确指出，要“发展乡村特色产业”。我村依托靠



干净整洁的乡间小道

海的地理优势，科学规范水产养殖，结合市场销售情况，分析选择主要养殖品种，明确市场定位，形成规范化、产业化、特色化养殖业，引导好“南美白对虾”“金刚虾”为主的养殖专业合作社科学规划养殖模式。后江村靠海吃海，村民通过鱼虾池养殖、贝类养殖、网箱养殖、海上捕捞，全村共有132艘小船捕捞，整年增收1.29亿元。”陈权平表示。

海洋养殖产业致富路“风生水起”。说起今后的前景，陈权平眼中闪着希望的光芒，和记者规划起一系列的发展思路：“后江村将继续发挥党建引领作用，进一步发展乡村特色产业，注重发挥村级实用人才和带头人‘传帮带’作用，招募种养大户、专业合作社带头人等乡土能人兼职农民讲师，通过专题培训、现场观摩等多种形式，指导农业产业发展、开展技能培训，助力海产养殖规模化专业化发展，切实拓宽农民增收致富渠道。”



公园一角